
調査対象 天白区在住の２０歳以上の男女１，０００人（無作為抽出）

調査期間 平成２７年７月１日～平成２７年７月２２日

回 収 数 ４１５人（４１．５％）

アンケートご回答者について

・性別 ・年代

男性 女性 無回答

11 20 0 31
19 40 0 59
31 35 0 66
33 34 1 68
36 35 1 72
46 51 0 97
0 0 22 22

176 215 24 415

・学区
平針南 平針 平針北 原 植田 植田南 植田北 植田東 大坪

14 27 14 36 36 17 22 12 16

八事東 表山 天白 山根 しまだ 高坂 相生 野並 不明

38 25 35 19 27 12 10 24 31

50歳代
60歳代

70歳以上
無回答

総計

20歳代
30歳代
40歳代

     平成２７年度　天白区区民アンケートの結果について

　区民の皆さまのお考えやご意見を区政に反映させるため、「区民アンケート」を実施しました。
いただいたご意見を、今後の区政運営の参考としていきたいと考えております。
アンケート調査へのご協力ありがとうございました。

注：資料における構成比率（％）は、小数点第２位で四捨五入しているため、総和が１００．０とならないものがあります。

年齢
性別

総計

男性
42.4%

女性
51.8%

無回答
5.8%

20歳代
7.5%

30歳代
14.2%

40歳代
15.9%

50歳代
16.4%

60歳代
17.3%

70歳以上
23.4%

無回答
5.3%
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・職業

職業 計
会社員（フルタイム） 121
公務員 13
自営・自由業 33
アルバイト・パート（派遣も含む） 54
家事専業 65
学生 6
無職 88
その他 10
無回答 25
総計 415

・居住 ・居住年数

ず

っ
と
天
白
区
に
住

ん
で
い
る

名
古
屋
市
内
か
ら

引

っ
越
し
て
き
た

名
古
屋
市
を
除
く
東

海
三
県

（
愛
知
・
岐

阜
・
三
重

）
か
ら

引

っ
越
し
て
き
た

東
海
三
県
以
外
か
ら

引

っ
越
し
て
き
た

無
回
答

計

0 20 16 18 0 54
0 16 14 13 0 43
2 39 12 16 0 69

13 35 16 11 1 76 ２
32 65 25 20 0 142
0 6 3 1 21 31

47 181 86 79 22 415総計

無回答

年数／居住

５年未満
５～９年

１０～１９年
２０～２９年
３０年以上

会社員（フル

タイム）
29.2%

公務員
3.1%

自営・自由業
8.0%

アルバイト・

パート（派遣

も含む）
13.0%

家事専業
15.7%

学生
1.4%

無職
21.2%

その他
2.4%

無回答
6.0%

５年未満
13.0%

５～９年
10.4%

１０～１９年
16.6%

２０～２９年
18.3%

３０年以上
34.2%

無回答
7.5%

ずっと天白区

に住んでいる
11.3%

名古屋市内

から引っ越し

てきた
43.6%

名古屋市を

除く東海三県

から引っ越し

てきた
20.7%

東海三県以

外から引っ越

してきた
19.0%

無回答
5.3%
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調査結果

問１　あなたは天白区についてどのように感じていますか。項目ごとに該当する番号に○をつけてください。

問２　あなたがお住まいの地域で心配なことを、次の項目の中から選んで○をつけてください。（○は３つまで）

28.7 

4.8 

34.2 

30.6 

27.5 

5.8 

17.6 

9.9 

27.2 

8.2 

13.7 

12.8 

15.9 

11.3 

3.1 

3.9 

4.3 

54.7 

28.7 

50.1 

40.5 

36.9 

30.6 

57.6 

44.8 

52.0 

49.6 

59.3 

58.1 

48.4 

48.7 

31.8 

37.3 

38.1 

9.4 

49.2 

9.9 

16.1 

23.6 

43.6 

16.6 

30.8 

14.9 

31.8 

16.9 

19.5 

26.7 

31.3 

52.0 

46.3 

43.9 

3.1 

11.8 

2.2 

8.4 

8.2 

14.9 

3.6 

9.4 

2.2 

3.9 

2.7 

5.1 

5.3 

3.6 

6.7 

6.3 

8.0 

4.1 

5.5 

3.6 

4.3 

3.9 

5.1 

4.6 

5.1 

3.6 

6.5 

7.5 

4.6 

3.6 

5.1 

6.3 

6.3 

5.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

道路・公園等の生活基盤が整っている

歴史・文化的資源が豊富である

自然環境に恵まれている

通勤・通学に便利である

買い物に便利である

魅力的な店が多い

治安がよい

地震や風水害等の自然災害に強い

病院・診療所等の医療施設が整っている

福祉サービスが充実している

子どもを安心して産み育てやすい

整然とした良好なまちなみである

ごみの放置や落書き等がなくきれいである

教育や文化の水準が高い

文化・芸術活動が盛んである

スポーツ活動が盛んである

地域活動・市民活動が盛んである

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答

169

113

26

107

109

111

73

19

26

64

93

19

26

34

14

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180

地震等の災害

河川や水路等の氾濫

土砂崩れ

交通安全

路上駐車

犯罪、治安

ごみの不法投棄・放置自動車

放置自転車

大気や河川の汚れ

自動車の騒音

緑地や農地の減少

まちなみを乱す建物、広告物等

高層建築物（日照や眺め等）

その他

特にない
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問４　あなたは天白区に住み続けたいと思われますか。（○は１つ）

設問 回答者数
１　今住んでいるところに住み続けたい 280
２　天白区のどこかに住み続けたい 53
３　天白区以外の名古屋市に住み続けたい 41
４　名古屋市以外に住みたい 21
　無回答 20
　総計 415

問３　あなたは、天白区に関することがらについて、それぞれどのくらいご存知ですか。項目ごとに該当する番号に○を
　　つけてください。

11.1 

29.4 

5.1 

7.7 

5.1 

40.2 

29.4 

16.9 

11.3 

9.9 

10.8 

15.7 

18.3 

30.6 

18.3 

9.4 

72.8 

56.4 

78.6 

70.6 

70.6 

24.6 

47.7 

69.2 

4.8 

4.3 

5.5 

6.0 

6.0 

4.6 

4.6 

4.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平針木遣り音頭

八事の蝶々（郷土玩具）

地産地消スタンプラリー

天白おやこ子育て広場

避難所リーダー

相生山緑地のヒメボタル

日曜窓口（日曜開庁）

かぼっち（マスコットキャラクター）

知っている 名前ぐらいは

聞いたことがある

知らない 無回答

今住んでいるところに

住み続けたい
67.5%

天白区のどこかに住み

続けたい
12.8%

天白区以外の名古屋

市に住み続けたい
9.9%

名古屋市以外に住みた

い
5.1%

無回答
4.8%
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≪問５で「９　参加していない」と答えた方におたずねします。（他の方は問７へ）≫
問６　地域活動に参加されなかった理由について○をつけてください。（○はいくつでも）

問５　あなたは、次の地域活動に、ここ３年で参加したことがありますか。参加された活動に○をつけてください。
　　（○はいくつでも）

130 

44 

73 

21 

40 

157 

74 

8 

155 

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180

お祭りや盆踊り

運動会

防災訓練

交通安全

地域安全パトロール

清掃活動

集団資源回収

その他

参加していない

87 

40 

24 

32 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

知らなかったから

日程があわなかったから

面倒だから

その他
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問７　現在、あなたは町内会（自治会）に加入していますか。（○は１つ）

設問 回答者数
１　加入している 293
２　加入していない 108
　無回答 14
　総計 415

≪問７で「１」と答えた方におたずねします。（「２」と答えた方は問９へ）≫
問８　町内会に加入された理由に○をつけてください。（○はいくつでも）

加入している
70.6%

加入していない
26.0%

無回答
3.4%

3 

216 

12 

47 

47 

0 50 100 150 200 250

活動に魅力があったから

地域のつながりが必要だから

行事等に参加したから

勧誘があったから

その他
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≪問７で「２」と答えた方におたずねします。（「１」と答えた方は問10へ）≫
問９　町内会に加入されていない理由に○をつけてください。（○はいくつでも）

設問 回答者数
１　知っていた 26
２　知らなかった 361
　無回答 28
　総計 415

問10　天白区役所では、町内会に加入したい方の申し出を区のホームぺージや区役所の情報コーナーで受付けています
　　が、あなたはご存じでしたか。（○は１つ）

49 

35 

32 

26 

8 

0 

21 

14 

0 10 20 30 40 50 60

勧誘や呼びかけがなかったから

どんな活動か知らないから

忙しくて行事に参加できないから

役員に選ばれても活動できないから

会費の負担が大きいから

町内会の運営に不満があるから

加入してもしなくても自分に不利益がないから

その他

知っていた
6.3%

知らなかった
87.0%

無回答
6.7%
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設問 回答者数
１　知っていた 40
２　名称くらいは聞いたことがあった 100
３　知らなかった 266
　無回答 9
　総計 415

≪問11で「１．２」と答えた方におたずねします。（「３」と答えた方は問13へ）≫
問12　どのような手段でお知りになりましたか。（○はいくつでも）

問11　天白区役所では、区役所の重点的な取組みや目標を明らかにして区民の皆さまにお知らせするため、毎年度、「区
　　政運営方針」を策定しています。あなたは「区政運営方針」をご存知でしたか。（○は１つ）

知っていた
9.6%

名称くらいは

聞いたことが

あった
24.1%

知らなかった
64.1%

無回答
2.2%

123 

10 

11 

7 

8 

0 20 40 60 80 100 120 140

広報なごや天白区版

天白区のホームページ

天白区役所の情報コーナーに

設置された冊子類

天白区役所以外の公共施設の

カウンター等に設置された冊子類

その他

8 / 14 ページ



問13　同封した「区政運営方針」の内容は、あなたにとってわかりやすかったですか。該当する番号に○をつけてください。

設問 回答者数
１　わかりやすかった 225
２　わかりにくかった 28
３　どちらともいえない 136
　無回答 26
　総計 415

≪問13で「２」と答えた方におたずねします。（「１．３」と答えた方は問15へ）≫
問14　「区政運営方針」がわかりにくい理由について、該当する番号に○をつけてください。（○はいくつでも）

わかりやす

かった
54.2%

わかりにく

かった
6.7%

どちらともい

えない
32.8%

無回答
6.3%

8 

7 

4 

4 

12 

0 2 4 6 8 10 12 14

文章が多い

文章が少ない

難しい言葉が多い

文字が小さい

その他
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設問 回答者数
１　継続した方がよい 277
２　拡充した方がよい 17
３　改善した方がよい 12
４　不要である 15
５　わからない 89
　無回答 5
　総計 415

設問 回答者数
１　継続した方がよい 167
２　拡充した方がよい 18
３　改善した方がよい 21
４　不要である 58
５　わからない 149
　無回答 2
　総計 415

問15　区民の皆さんに区の魅力を再認識し、天白区をより愛していただく機会として、区内の団体等と協働で区民まつり
　　を開催しました。
　　　子ども向け企画のミニＳＬコーナーやふわふわ遊具は、子どもたちの人気を集めました。区制４０周年記念企画とし
　　て天白なつかしの写真展、天白区のマスコットキャラクターの記念コースター作り、ステージでの様々な演目等多くの催
　　しを実施しました。また、クッキーなどの販売やゲームを通して福祉体験ができる福祉区民のつどいが同時開催されま
　　した。当日は約４０，０００人の方が参加しました。
　　　この事業についてどう思いますか。

問16　天白区制４０周年記念事業として、区民の皆さんが天白区に対して一層の親しみや愛着を持てるよう、マスコット
　　キャラクターのデザイン、名称を公募して「かぼっち」に決定しました。
　　　また、着ぐるみ、ピンバッジを作成し、様々な行事で天白区のＰＲ活動を行いました。
　　　かぼっちのPR活動についてどう思いますか。

継続した方

がよい
66.7%

拡充した方

がよい
4.1%

改善した方

がよい
2.9%

不要である
3.6%

わからない
21.4%

無回答
1.2%

継続した方

がよい
40.2%

拡充した方

がよい
4.3%

改善した方

がよい
5.1%

不要である
14.0%

わからない
35.9%

無回答
0.5%
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設問 回答者数
１　継続した方がよい 278
２　拡充した方がよい 22
３　改善した方がよい 10
４　不要である 16
５　わからない 86
　無回答 3
　総計 415

設問 回答者数
１　継続した方がよい 270
２　拡充した方がよい 14
３　改善した方がよい 16
４　不要である 23
５　わからない 85
　無回答 7
　総計 415

問17　区民の皆さんの文化芸術への関心と意欲を高めるため、また、音楽演奏の場を提供し、音楽団体の自主的な音楽
　　活動を促進するため、「てんぱく音楽祭」を開催しました。
　　　区内の高校生・大学生に加え、公募で選ばれた音楽関係者や天白区にゆかりのあるプロの音楽家も出演し、延べ
　　４００人の観客が鑑賞しました。
　　　この事業についてどう思いますか。

問18　天白区制４０周年記念事業として、写真展「むかし、いま、天白」を、４０周年を迎えた２月に開催しました。
　　　昭和３０年代～５０年代を中心とした天白にまつわる２００点の写真パネルの展示を中心に、「昭和時代展」・「巡回水
　　道歴史写真展」と同時開催し、延べ１，７００人の来場者で賑わいました。
　　　この事業の次の５０周年記念での実施についてどう思いますか。

継続した方

がよい
67.0%拡充した方

がよい
5.3%

改善した方

がよい
2.4%

不要である
3.9%

わからない
20.7%

無回答
0.7%

継続した方が

よい
65.1%

拡充した方が

よい
3.4%

改善した方が

よい
3.9%

不要である
5.5%

わからない
20.5%

無回答
1.7%
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設問 回答者数
１　継続した方がよい 307
２　拡充した方がよい 28
３　改善した方がよい 10
４　不要である 13
５　わからない 52
　無回答 5
　総計 415

問19　健康に関する日々の不安や疑問を解消でき、健康に過ごすヒントを得られるように、区民まつり等に出張して、「ふ
　　れあい健康相談会」を開催しました。
　　　２６年度は、延べ５００人以上の方が参加し、メタボ対策、虫歯予防、栄養相談等を行いました。
　　　この事業についてどう思いますか。

継続した方

がよい
74.0%

拡充した方

がよい
6.7%

改善した方

がよい
2.4%

不要である
3.1%

わからない
12.5%

無回答
1.2%
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≪問20で「1～17」と答えた方におたずねします。（「18 特にない」と答えた方は問22へ）≫
問21　問20で取組んで欲しいことについて、具体的にお書きください。

【主なご意見】

・天白川、植田川の氾濫

・避難訓練の実施

・空巣防止

・街路灯を明るくしてほしい

・路上駐車

・交通マナーの向上（自転車含む）

・ごみの放置

・カラス対策

・公園の整備（遊具の安全性含む）

・認知症予防

・高齢者が多いので安心して暮らせるまちにしてほしい

・子どもから大人まで参加できるイベント

・市バスの本数を増やしてほしい

問20　あなたが、次の項目のうち、今後、天白区役所に特に力を入れて取組んで欲しいと思われるものを選んで○をつ
　　けてください。（○は３つまで）

131 

65 

69 

133 

99 

141 

80 

36 

18 

31 

34 

38 

50 

65 

53 

25 

11 

20 

0 20 40 60 80 100 120 140 160

地域防災力の強化

地域の自主防犯活動の支援

交通安全啓発活動の推進

快適できれいなまちづくり

子どもにやさしいぬくもりのあるまちづくり

高齢者や障害者にやさしいまちづくり

誰もがいきいき暮らせるまちづくり

市民参加による森・水辺に親しみ整備する取組み

農とのふれあい

地球環境にやさしい取組み

歴史・文化・地域の魅力発信

にぎわい、交流と絆を創出するまちづくり

地域に密着した生涯学習生涯スポーツの推進

お客様の目線に立った、窓口サービスの改善

区民の声を反映した区政の運営

区民の満足度を高める人材育成

その他

特にない
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問23　今後の天白区の事業や取組みに対して、ご意見・ご要望があれば、以下の欄にご自由にお書きください。

【主なご意見・ご要望】

・区役所の駐車スペースが少ない

・区役所庁舎が古い

・様々なイベントがあることを今回のアンケートで知った

・土日祝日も窓口を開けてほしい

・ごみの散乱が無いまちに

・広報に力を入れてほしい（広報なごやだけでなく、天白独自の広報を）

・最近は昔よりも窓口の方が親切に対応していると感じた。お役所仕事は・・と言われない様、これからも
　対応お願いします。

問22　あなたは、天白区役所の仕事ぶりについてどのように感じていらっしゃいますか。項目ごとに該当する番号に○を
　　つけてください。
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公正・公平で的確に行われてお

り信頼できる

窓口や電話での応対が親切で丁

寧である

無駄が少ない効率的な業務が行

われている

区民や地域活動の支援ができて

いる

区役所が直接取り扱っていない

市・県・国の業務についても相…

行政の情報が必要な人に分かり

やすく提供されている

区民のニーズや課題を把握し、

施策や業務に反映されている

そう思う どちらかといえば

そう思う

どちらかといえばそう

思わない

そう思わない わからない 無回答

公正・公平で的確に行われて

おり信頼できる

窓口や電話での応対が親切で

丁寧である

無駄が少ない効率的な業務が

行われている

行政の情報が必要な人に分か

りやすく提供されている

区役所が直接取り扱っていない

市・県・国の業務についても相

談窓口の役割を果たしている

区民や地域活動の支援ができ

ている

区民のニーズや課題を把握

し、施策や業務に反映されて

いる
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